

HERALDO de TARRAGONA

Diario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia

AÑO V

REDACCION
UNIÓN, 17. ENTRESUELO
ADMINISTRACION
FORTUNY, 4, IMPRENTA

Tarragona: Viernes 2 Agosto 1907

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital CINCO pesetas trimestre, á domicilio.—
en el resto de España, CINCO pesetas trimestre.—Número
suelto 10 céntimos.—Anuncios, comunicados y esquelas
más notorias á precios convencionales.—La correspondencia
al director.—Se devuelven los originales.

N.º 1347



Representante en Tarragona

Fernando de Castellarnau, Rambla S. Juan, 46, 4

BALANCE PARLAMENTARIO

LAS MINORIAS

Evocábamos anteayer el recuerdo, vivo seguramente en la memoria de todos, de los poco halagüenos augurios con que el vñgo político acogió la composición del Congreso. La solidaridad parecía una incógnita, cuya minoría parlamentaria recataba no sabemos cuátoos peligros. La «formidable» minoría carlista era la facción, transportada al Congreso. El partido liberal, abstenido, era la muerte de la situación conservadora... Y en este ocasión, como en tantas otras, al través de la opinión, alterada por los periódicos, ha llegado á las Cortes y se ha impuesto la auténtica del país, y los siniestros augurios han quedado desvanecidos por completo.

La minoría liberal comenzó malamente; pero es de justicia reconocer que después, con un gubernamentalismo apenas turbado por algún breve episodio individual, ha rescatado sus yerros. No se ha abstenido ella de la discusión, ni siquiera de la censura energética á los proyectos del Gobierno; pero no le ha obstruido el camino ni se ha negado á colaborar armónicamente en todo lo que había de ser labor de todos. El aclaramiento que para lograr eso ha tenido el Sr. Moret que impone á las pasiones que latieren en su hueste, corrobora y fortalece más su jefatura, á nuestro juicio, que el recuerdo de aquellas aventuras penosas con que se comenzara la campaña.

La minoría democrática también se ha conducido seriamente; ha disentido y analizado con lucidez los proyectos del Gobierno. Cuando parecía que había de incurrir en alguna exageración pasional, la propia reflexión le ha bastado para refrenarla.

La minoría carlista, como tal, apenas ha dado señales de vida. La minoría republicana... ¿Existe minoría republicana? Apartado de ella el Sr. Alvarez; confundidos los demás con la solidaridad, ó ahogados por ésta, dónde ha estado la caracterización republicana de estos diputados, como no sea en algún escándalo, más ó meno frustrado, para engañar á las incautas masas que siguen esperando de la aventura de la revolución ó del milagro de la evolución el advenimiento de la República?

La minoría solidaria ha sido, pues, la que ha dado la nota á la campaña, y

la que ha extremado en todo momento la oposición, y tanto por esto cuanto por la significación con que esas minorías parecían venir á las Cortes, ellas son las que requieren más detenido examen.

La solidaridad catalana venía á traernos, según dijo en el Congreso uno de sus defensores, un concepto real y humano de la vida y de la política, con que sustituir el vano y artificioso concepto con que aquí en Madrid vivíamos la vida y hacíamos la política. Ellos habían de inspirarse en las objetividades de la realidad nacional, frente á nosotros que sólo nos inspiramos en los subjetivos intereses y menudencias de los partidos políticos. Para quien que haya seguido con atención de observador leal la campaña, no han resultado los solidarios, entre los conservadores, desposeyendo á los viejos partidos de sus posiciones y rincueras; entre los liberales gubernamentales, entre los demócratas serenos, entre los republicanos y los carlistas silenciosos, los únicos que ampliamente han apacientado, en debates e incidentes, todo insapo subjetivismo y todo artificialismo infundado?

el debate de la contestación al discurso de la Corona, que se pudo ventilar en tres días, porque no pudieron reprimir el impetu oratorio de cuantos deseaban hablar; y á peor de haber hablado tantos y tanto. ¡Honraron, por ventura, en la exposición de las quejas ni el razoamiento de las soluciones? Quién no supiera por adelantado lo que es el regionalismo y lo que es el nacionalismo, y cómo se fundamentan el uno y el otro en la razón y en la Historia y qué contenido de realidad tenga todo ello, pudo aprenderlo en aquel debate en que los oradores solidarios apenas se cuidaron más que de elogiarse á sí mismos, rozando con frecuencia las comparaciones enojosas? ¿Dónde ver el objetivismo de un grupo parlamentario, que al par que declara no haber estudiado ni proyecto de ley—el de Administración local—exigiendo por esto que aplase su discusión, lo rechaza de antemano y lo declara inadmisible y fracasado?

En la discusión de la reforma electoral apenas dijeron los solidarios «esta boca es mía». Estaban en Barcelona, entrados á la cosecha de los laureles que habían sembrado en la discusión del Mensaje. No tenían nada que decir sobre procedimiento electoral, ellos, que presumían y presumen de haberlo saneado en su región, confundiendo la libre y ordenada acción de una ciudadanía ecuánime con el impetu de una avalancha de masas subvertidas, que lo barre y arrasa todo.

Pero en seguida plantearon un debate sobre el terrorismo en Barcelona, y el Sr. Maríal consumió un turno, y en seguida el Sr. Calvet consumió otro, y en seguida consumió un tercero el Sr.

ñor Ventosa. ¡Otra vez el sistema de las grandes batidas, como en la discusión del Mensaje! Pero no era esto lo peor sino que parecía desprenderse de aquellos discursos que á la solidaridad preocupaba más que el problema políaco y moral del terrorismo en Barcelona, sus engranajes con la política y en la lucha con el Sr. Lerroux; es decir, uno de tantos subjetivismos como los que ha constituido una política fracasada. Y ello se ha acentuado después, cuando, al descubrirse por el gobernador de Barcelona toda la trama terrorista, los diputados solidarios no han tenido una palabra que decir en las Cortes, en reconocimiento de aquel hecho. ¿Será porque después de el no es ya el terrorismo tan aprovechable como arma contra Lerroux? ¿Qué es eso, más que subjetivismo?

¡Ah! Es que todos sus hombres y todas sus palabras eran á la solidaridad menester para combatir el proyecto de azúcares y para entorpecer la aprobación de la desgravación de los vinos.

En cuanto al primero, ni siquiera la compañía hizo meditar á los solidarios que no debían de estar muy en su terreno, cuando los casi exclusivamente los periódicos rotativos de Madrid y esos Círculos y Cámaras Mercantiles que patean considerables han tomado siempre en todas las algaradas de una política funesta. Tampoco advertían cómo ra un error de táctica, en sus aspiraciones de expansión de la solidaridad, el ponerla enfrente de un proyecto reclamado por regiones enteras, como Aragón, como Andalucía y como Asturias. Y allá fueron, discurso tras discurso, y en medida tras enmienda, todos los solidarios, contradiciéndose los unos á los otros, repitiendo las vulgaridades en circulación, volviendo las espaldas á los hechos y á los números, desentendiéndose de toda argumentación, para no mirar más que al «subjetivismo» interés de ballear á la galería, concitada contra un supuesto monopolio.

Y llegaron á más, porque llegaron á aquel incidente en que el Sr. Salmerón, con la lista de favorecidos en el bolsillo, azuzaba al Sr. Vallés y Ribot para que propusiera al Congreso que acordara una información para averiguar si las famosas cédulas beneficiarias tenían algo que ver con el proyecto de ley y con los discursos que se pronunciaban y con los votos que se emitían en su pro, y han llegado á la singular hazaña de don Odón de Buen en el Senado, provocando una votación nominal, que ha sido un grandísimo triunfo para el Gobierno y una grandísima torpeza para la solidaridad.

Sin haberla llevado tan lejos, tampoco ha sido recomendable su conducta frente al proyecto de desgravación de los vinos. Opusieronle algún reparo de forma los demócratas; con sobriedad lo combatieron los liberales...

Los solidarios recabaron para si el honor de entretener unos cuantos días un debate que pudo ventilarse en una sesión. El proyecto parecía discurrido principalmente para Cataluña, para la viticultura catalana, que es la mejor preparada por mil circunstancias para aprovechar la nueva ley, los diputados catalanes entorpecían su aprobación. Pudo el Gobierno hacer de ese proyecto una formidable arma política contra la solidaridad, sin más que renunciar á su cuota en ese impuesto, dejando á los Municipios en libertad para suprimirla ó no, y no lo hizo, porque ello hubiera sido una perfidia y una mengua en el favor que á la viticultura se quería prestar, y la solidaridad llegó á proponer, por el órgano autorizado de su jefe, el señor Salmerón, que el proyecto se aplazara para Octubre, cuando ya la cosecha de este año hubiese sido mal vendida por los payeses á los intermediarios. Y mientras se hacia esa campaña por la mayor parte de los diputados solidarios juntamente de Barcelona, ¡otro subjetivismo!, ¿qué hacían grandes campeones de la viticultura catalana? El Sr. Zulueta huia de Madrid, haciendo creer á los labradores de Vilafranca que el era el padre de la ley... que sus hermanos procuraban estrangular, y el Sr. Raventós se cuidaba de que no se gravara demasiado en compensación á los vinos espumosos, y el Sr. Girona desaparecía de la escena en los momentos críticos, y el Sr. Soler y March deambulaba por los pasillos en penumbra.

La solidaridad no ha dado un solo paso en el camino del programa del Tivoli, pero tampoco nos ha dejado ver en esta primera jornada parlamentaria el secreto de la transfusión de su objetivismo á nuestras subjetividades malignas, de su amor por la realidad sobre nuestro conceptismo artificial: un egolátrico himno en el Mensaje, una batalla al lerrouxismo en la interpellación, un torpe atán de populachería en los azúcares, una preocupación desenfrenada por el pseudocaciquismo del Ayuntamiento de Barcelona en los vinos... Eso ha sido la campaña.

Podriamos celebrarla, si ella contribuyera á abrir los ojos de los que aún los tengan cerrados en Cataluña; pero, de todas suertes, es lamentable que de ese modo se esterilice, y se malogre, y se frustre un movimiento popular que parecía tener por objeto la reincorporación de las masas neutras á la vida pública, con todo lo que á ésta pueden y deben aportar de patriotismo y de ciudadanía.

DESDE CORNUDELLA

Sr. Dr. de HERALDO DE TARRAGONA.

Muy Sr. mio: Existe honda marejada y descontento en este pueblo y en otros contiguos.

Las causas son las siguientes. La ciudad de Reus escasa en agua ha procurado siempre conseguir este indispensable elemento; pero por diversas causas nunca los trabajos han tenido carácter de realización. Ahora una Compañía poderosa se ha tomado el asunto por su cuenta y la cosa parece que va de veras. Para ello se ha hecho una denuncia de mineral de hierro con objeto de abrir una galería que llegando á las entrañas de los montes de Prades y Almussara recoja las aguas subterráneas. Las poblaciones que necesitan las aguas de los ríos Montsan, Arboli, Francoli, Ciurana, Brugen y otros, para el consumo y para sus regadíos, se han alarmado viendo su ruina en la realización del proyecto y se han unido para evitarlo.

La Ley de Minas ampara á la Compañía pero la Ley de Aguas protege á los pueblos que se verían seriamente perjudicados en caso de que el proyecto fuese un hecho, de modo que el asunto es grave y necesitaran mucha discreción y tacto las autoridades que han de resolverlo.

Cierto que Reus tiene derecho á buscar agua para sus necesidades, pero no es menos cierto que no es justo que para que una población tenga agua se perjudique á más de se resentiria la misma ciudad de Reus. También hemos sabido que en dichas poblaciones es tal la excitación de los ánimos que se ha hablado de medidas violentas que podrían ocasionar días de luto á la provincia. Del acertado tacto de nuestras autoridades esperamos que todo se resolverá sin perjuicio de nadie.

EL CORRESPONDIENTE
1.º Agosto 1907.

Locales y provinciales

Intereses locales

Por referirse á un asunto de vital interés para Tarragona, cual es el del traslado de la Comisión liquidadora de la Intendencia Militar de Cuba, sobre cuyo extremo dimos nosotros la voz de alerta, reproducimos á continuación un sueldo que publica el periódico *Heraldo de Aranjuez* en su edición del dia 20 del pasado mes.

Dice así:

«Podemos asegurar á nuestros lectores que por la Inspección General de las Comisiones liquidadoras del Ejército, se ha propuesto al Ministerio de la Guerra como resultado de la revista de inspección recientemente girada, que se reconcentren en Aranjuez, todas las Comisiones de Administración militar que radican en Tarragona y Tortosa con la que se halla en este Real Sitio, figurando al frente como Jefe de todas un Intendente militar.

La propuesta ha sido formulada en atención á encontrarse ya en este cantón los archivos de la suprimida Intendencia de Cuba.»

Nosotros, á lo anteriormente expuesto, únicamente podemos añadir, que según nos han manifestado personas que nos merecen entero crédito y que pueden estar bien enteradas del asunto, á pesar de que el señor Ministro de la Guerra contestó al Ayuntamiento de es'a ca-

pital que no había nada acordado respecto al traslado de la mencionada Comisión, puede darse ya como cosa hecha el traslado de referencia, teniendo en cuenta que además del interés que demuestra el Inspector General de las Comisiones liquidadoras del Ejército, en reunir en una misma plaza todas las dependencias de esta naturaleza, Aranjuez no se da punto de reposo y redobla sus gestiones á fin de que vuelvan á quedar instaladas en aquel cantón las liquidadoras de Tarragona y Tortosa.

A pesar de que el asunto está bastante adelantado, creemos que no por esto debe dejarse de la mano, sino trabajarla ahora con más ahínco que nunca, haciendo que todas aquellas personas que en 1901 interpusieron su influencia para lograr la venida á esta capital de la citada Comisión liquidadora, lo hagan hoy de nuevo aunque no sea más que para impedir se vean lastimados los intereses de nuestra ciudad, haciendo ver al propio tiempo al señor Primo de Rivera la injusticia que se intenta cometer con Tarragona, pues aunque los periódicos de Aranjuez, vengan estos días llenando columnas y hasta páginas enteras exponiendo las razones con que aquella población se cree con derecho para la concentración de las liquidadoras, no por esto repetimos logrará desvirtuar nuestra afirmación de que Tarragona por los motivos que todos conocemos tiene más derecho á que la proyectada concentración sea en ella y no en Aranjuez y que, tamaña injusticia todos estamos dispuestos a impedir.

En el domicilio de la Sra. D. Dolores Espasa, Vda. de Mayo, reuníronse anoche varias personas de la buena sociedad tarragonense, con el fin de pasar un agradable rato y durante el cual la Sra. Teresa Valencia ejecutó al piano varias composiciones musicales de difícil ejecución que fueron ovacionadas por la selecta concurrencia.

El joven violinista Antonio Saperas, acompañado de la Sra. Valencia, dio nueva prueba de los grandes conocimientos musicales que posee, interpretando escogidas composiciones. Ambos fueron muy felicitados.

La Sra. Espasa y su simpática nieta Natividad Torres, hicieron los honores de la casa con la amabilidad que les caracteriza, bien entrada la noche, saliendo los contertulios altamente satisfechos de las atenciones recibidas.

Al regresar ayer mañana del baño uno de los caballos, de la escolta del Excmo. Sr. General de brigada D. Ricardo de Niclau, que iba conducido por un ordenanza, atropelló a una mujer, derribándola al suelo y produciéndole algunas contusiones de poca importancia.

Fué atendida a su domicilio por varios transeúntes.

Así pues de la noche de ayer ocurrió una ligera alarma en la calle de Apodaca, á consecuencia de haberse observado que salía humo del almacén de hierro contiguo á la Sucursal del Banco de España. Afortunadamente todo quedó reducido á la quema de unas virutas próximas á la fragua.

Se invita a los viti-vinicultores para que asistan a la conferencia pública que, sobre el importante tema: «Medios prácticos para asegurar la perfecta conservación y mejoramiento de los vinos», dará el ingeniero director de la Estación Enológica de Reus, en la vecina villa de Cambriols, el próximo domingo dia 4 del corriente a las tres de la tarde.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad a nuestro buen amigo, el oficial 1º de Administración Militar, D. Nicolás Fénech.

En la madrugada de ayer cayó sobre nuestra ciudad una ligera lluvia, que no logró ni siquiera refrescarla siquiera tanto la elevada temperatura que sufrimos estos días.

Ayer celebró su fiesta mayor el vecino pueblo de Constantí, á donde se trasladaron muchas familias de esta capital con objeto de presenciar los festejos anunciados, que este año revistieron mas splendor que en los anteriores.

Esta tarde celebrará sesión de segunda convocatoria nuestra Corporación municipal:

La orden del dia que ha de discutirse es la siguiente:

1. Lectura y aprobación del acta anterior.

2. Registro de los *Boletines oficiales*.

3. Comunicación del Excmo. Sr. General Gobernador Militar de esta plaza trasladando otra del Excmo. Sr. Ministro de la Guerra denegando la petición del Ayuntamiento para que adquiriese el Estado los terrenos que ocupan el Parque administrativo regional de campaña de la 4.ª región.

4. Otra del Administrador de la Iglesia de San Magín invitando á la procesión que se verificó en dicha Iglesia el dia 19 de Agosto.

5. Dictámenes de la Comisión de Fomento;

1. Autorizando á Don Cayetano Sentís para colocar persianas en dos ventanas del primer piso del Hospital de San Pablo y Santa Tecla;

2. Id. á Don Francisco Rígau para modificar un toldo; 3. Id. ó Don José Andreu para revochar la fachada de la casa núm. 21 de la calle de la Unión.

6. id. de Hacienda referente á terminación del impuesto municipal de 5 centimos por kilo de carne para la construcción del Matadero.

7. Inclusión en el padrón de vecinos.

8. Moción del Sr. Redón acerca el Hospital de San Pablo y Santa Tecla.

En la reunión que celebró anoche la Sección de Comercio del Ateneo de Tarragona, quedó elegida por unanimidad la Junta Directiva de dicha Sección en la siguiente forma:

Presidente, don Antonio J. Escofet.

Vicepresidente, don Juan Cabré Goyeneche.

Secretario, don Agustín Palau. Revisor de cuentas, don Juan Soler Granell.

Esta noche, á las nueve y media, se reunirá la Sección de Agricultura para proceder á la elección de su respectiva Junta.

Según anunciamos, ayer regresó á esta ciudad el señor gobernador civil don Carlos García Alix.

Ayer y procedente de Madrid regresó á esta ciudad el ingeniero jefe de las Obras del

En una casa de lenocinio de la calle de Tras Santo Domingo fué herida ayer de arma blanca una de las pupilas.

La herida, según nuestros informes, carece de importancia.

Cortamos de la prensa reusense:

Tenemos noticias de que el Ayuntamiento y otras valiosas entidades de Mora de Ebro están trabajando activamente en la organización de las fiestas que en honor del orfeón de la sociedad «La Palma», de esta ciudad, se celebraran el proximo domingo, con motivo de la excursión que este orfeón efectuará dicho dia á aquella población.

—Por cuestión de celos, dos bravas se zurraron ante noche la boda en la Plaza del Rey, resultando herida una de ellas, en la frente,

Curada por el médico forense señor Borrás en el Dispensario Municipal, pasó á su domicilio por su propio pie.

—Un peón albanil llamado José López vecino de Castellvell, que estaba ayer tarde trabajando en una casa de la calle de Bernardo Calbó, tuvo la desgracia de caerse de una escalera de mano, produciéndose algunas contusiones de poca importancia.

El último número del *Boletín de la Cámara Agrícola de Tortosa*, publica el siguiente sumario:

Asamblea olivarera en Reus.—Los Kartells.

—El saneamiento de terrenos salitrosos y el cultivo de la alfalfa.—El horno eléctrico y la fabricación de Nitrito de Cal.—Qué vergüenza, señores, qué vergüenza!—La conservación de las uvas.

La Tesorería de Hacienda de esta provincia ha señalado para hoy los libramientos de pago siguientes:

D. Leoncio Montañés, 4.022'26 pesetas.

D. Francisco Sureda, 436'66.

D. Ignacio Artigues, 5.264'02.

D. Petronilo Vicente, 3.815'04.

Le ha sido concedida la excedencia que tenía solicitada, al Sobrestante 3.º de Obras públicas, que presta sus servicios en esta provincia. D. Rafael Padrós Biga.

Por R. O. del Ministerio de la Guerra, se ha dispuesto la concesión de licencias hasta fin del presente mes, á un número de individuos de tropa del servicio activo, en proporción con las necesidades del servicio.

Ha sido nombrado cura regente de Almester, el Rdo. D. Luis Vives Sarda.

La fiesta de San Ignacio de Loyola fundador de la Compañía de Jesús, se celebró anteriormente en el templo del Sagrado Corazón con solemnes y pomposos cultos.

A las diez y media de la mañana se cantó con orquesta por la capilla de música del señor Roig la preciosa misa del Mtro. García, oficiando el Canónigo de esta Primada iglesia Dr. D. José Vilas, asistido de los Rdos. señores Aladrén, Guasch y Tarragó, tomando asiento en el presbiterio á lado del evangelio los PP. de esta Residencia con roquete y boñete.

Por la tarde, á las seis, se cantó con orquesta un Trisagio de los Mtrs. Portas y Plaños, ocupando luego la sagrada cátedra el P. Luis Baylina, quien tomando por tema de su discurso las palabras del versículo 13, capítulo IV, de la carta del Apóstol á los Filipenses, presentó á la consideración de su auditorio al gran Patriarca San Ignacio de Loyola adornado con la fortaleza del héroe y la santidad del Santo, describiendo en períodos grandiosos, la primera si caer herido en la Ciudadela de Pamplona al pie de su bandera y la segunda la gloriosa carrera por la senda de las virtudes que practicó en grado heroico.

Durante su notable oración el elocuente orador tuvo conceptos felicísimos, especialmente cuando presentó á los hijos de Loyola marchando a todas las regiones de la tierra, y al comparar la pasión, muerte y resurrección de Jesucristo con las persecuciones de que fué víctima la Compañía de Jesús por parte de las sectas secretas hasta su extinción, describiendo en inspirados acentos el momento de recoger los pliegues de su inmaculada bandera y luego después al reaparecer en la iglesia, llamada por Pío VII.

A continuación se cantó el hermoso «Tantum Ergo» de Estava sobre la marcha real, dando luego el P. Superior la bendición con el Santísimo Sacramento, finalizando con la marcha de San Ignacio y la adoración de su reliquia.

El altar mayor y el del Santo Fundador, estaban espléndida y profusamente iluminados.

LO DEL PERNALES

El ministro de la Gobernación se ha lamentado hoy de la forma con que se transcriben y publican las noticias referentes al Pernales, pues no es exacto lo que se ha telegrafizado á los periódicos respecto á lo ocurrido últimamente en Lucena.

Según el señor La Cierva, el relato aludido contiene muchas exageraciones de los correspondentes.

En efecto; aunque el gobernador de Córdoba se hallaba en dicha población cuando fué allí el Pernales, no es exacto que saliera personalmente en persecución del bandido, sino que se encorono este servicio á la guardia civil, y varias parejas salieron para capturar al Pernales, logrando rescatar las caballerías.

El ministro de la Gobernación ha afirmado que el gobierno persigue tenazmente el bandolerismo; pero la más elemental prudencia aconseja que esas noticias no tengan publicidad.

Los funcionarios judiciales cooperan á este fin, y hay detenidos cuatro individuos que eran confidentes de los ladrones.

Respecto de la denuncia formulada por el señor Llorens en el Congreso, acerca de cómo se reclutaba la policía en Estepa, ha manifestado el señor La Cierva, que el gobierno ha acordado enviar un delegado especial para que compruebe los hechos.

Según el señor La Cierva, parece que en este asunto está mezclada, de una manera sensible, la política local; pero de todos mo-

dos, la mayoría de los nombramientos son de época anterior á este gobierno.

Hemos hablado con el ministro de la detención de telegramas y nos ha citado el hecho de que el corresponsal de un periódico francés de los de más circulación, decía en un despacho que no se podía andar por los caminos de Andalucía, por las fechorías de Pernales y su gente.

El aludido corresponsal describía al bandido y decía que llevaba un magnífico caballo blanco con una estrella negra en la frente, con trabuco, etc.

El telegrama quedó sin curso, y cuando acudió el periodista á telégrafos para pedir que le explicaran las razones de no haberse cursado su despacho, á las palabras del funcionario repuso:

—Qué lástima! Tanto como gustan estas cosas en París.

—Pues aquí no gustan,—dijo el funcionario dando por terminada la entrevista.

Algunos corresponsales han exagerado pretendiendo que sus despachos habían sido detenidos por cierta complicidad con el bandido de personajes influyentes; pero todo esto son fantasías porque todos los detenidos hasta ahora son gentes de baja estofa.

**

Hé aquí sin exageraciones lo ocurrido con el bandido «Pernales».

Este se presentó en el sitio denominado «Sesenta de la Mora» del término de Lucena y entró en una tienda en la que estaban Pedro Jiménez y Francisco Palacios, cada uno con una yunta de mulas que habían dejado en la puerta.

El «Pernales» les ordenó fueran al pueblo y volvieran con 1.500 pesetas cada uno, pues en caso contrario les mataría las mulas.

Palacios y Jiménez dieron cuenta á las autoridades, y el gobernador mandó que salieran en su persecución parejas de la guardia civil.

Cuando llegaron éstas el bandido había desaparecido, después de abandonar las caballerías.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY.—Ntra. Sra. de los Angeles.
SANTOS DE MAÑANA.—Inv. del cuerpo de San Esteban.

CORTE DE MARÍA

Hoy se ha e la visita á la Purísima Concepción de Nta. Sra. en la Catedral.

ORACIÓN DE LAS CUARENTA HORAS

Continúa en la iglesia del Sagrado Corazón. Su Divina Majestad se tendrá de manifiesto por la mañana de ocho á once, celebrándose las misas de exposición y reserva. Por la tarde de cuatro y cuatro á ocho se cantará el seráfico Trisagio, practicándose á continuación los piadosos ejercicios del Octavario á Jesús sacramentado, terminará con la bendición y reserva.

CULTOS PARA HOY

Catedral.—A las seis y media de la tarde se canta la Salve y los gozos de la Purísima.

San Juan Bautista.—A las siete Misa de Comunión general en el altar del Sagrado Corazón, con plática que dirá el Rdo. Ldo. D. Enrique Gispert. Por la tarde, á las seis, Rosario. Visita solemne, finalizándose con el canto de la Salve.

Sagrado Corazón.—A las siete Misa con exposición durante la cual se practicarán los ejercicios de primer viernes de mes.

Ntra. Sra. y Euseñanza.—El Apostolado de la Oración celebrará su función mensual en obsequio del Sagrísimo Corazón de Jesús, en la forma siguiente: A las siete y media de la mañana Misa de Comunión general con plática preparatoria; y por la tarde, a las seis y media, exposición, meditación luego se cantará el seráfico Trisagio, piadosos letillas, bendición y reserva.

Jesús María.—A las ocho y media Misa con exposición en honor del Corazón Deifico de Jesús.

Santísima Trinidad.—A las cinco de la tarde ejercicios del Vía-Crucis.

Santa Clara.—Desde las seis hasta las ocho Misas rezadas, siendo la última con ministros y cantada por la Rda. Comunidad a canto gregoriano. A las cinco y media de la tarde Salve y gozos cantados.

Domingo de la Presentación.—A las siete Rosario y canto de la Salve,

JUBILEO DE LA PORCÍUNCULA

Desde las dos de la tarde del día de hoy hasta la puesta del sol de mañana y previa la recepción de los Santos Sacramentos de Penitencia y Eucaristía, se puede ganar dicho Jubileo en la Catedral, Santa Clara, San Juan Bautista y Domingo de la Presentación, tantas tantas veces que se repita la visita aplicable á las benditas almas del Purgatorio.

Nota.—Los indicados templos permanecerán hoy

abierto hasta cerca las diez de la noche; y mañana, desde las primeras horas de la misma, hasta el ocaso del sol.

CULTOS DE MAÑANA

Carmelitas Descalzos.—A las seis y media Misa á Nuestra Santísima Madre la Virgen del Carmen, llamada «Sabatina», cantada por la Rda. Comunidad. Por la tarde, á las seis, Santo Rosario, Visita á la Virgen y Salve solemne cantada por la Rda. Comunidad.

Sección oficial

Registro civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer
NACIDOS.—Sebastián Rarcón López; María Gabriel Roca.
FALLECIDOS.—Ninguno.
MATRIMONIOS.—Ninguno.

Sección comercial

Movimiento del puerto

De San Carlos I. Terres, de 30 ts., c. Alberich, con sal, consignado a D. Juan Mallol.

De Génova y Liorna v. inglés Coronian, de 770 ts., c. Janes, con tránsito, consignado a D. Matías Mallol.

De Gibraltar a Ibiza v. ruso Leo, de 1271 ts., c. Grishom, con efectos, consignado a los Sres. Boada hermanos.

De Génova y Barcelona v. Grao, de 1010 ts., c. Senti, con efectos, consignado a D. Román Mosolas.

De Civitavecchia ber. gol. italiano Ida, de 110 ts., c. Giocamo, con duelas, consignado a don Luis Agostini.

De Gijón y Barcelona v. Antonio Velázquez, de 671 ts., c. Mafiz, con efectos, consignado a los Sres. Hijos de B. López.

De Huelva y Valencia v. Cabo Roca, de 789 ts., c. Equiguren, con carga general, consignado a D. Mariano Peres.

DESPACHADAS
Para Liverpool y esc., v. inglés Coronian, con tránsito.

Para Helsingfors y esc., v. ruso Leo, con efectos.

Para Huelva y esc., v. Grao, con efectos.

Para Bilbao y esc., v. Antonio Velázquez, con efectos.

Para Marsella y esc., v. Cabo Roca, con efectos.

Bolsa de Madrid

	Madrid, 1, 17'82.
5 por 100 interior contad.	82'45
4 por 100 idem fin mes	82'6
4 por 100 idem fin próximo	1'00
5 por 100 amortizable	102'02
Crepetas provisionales amortizable 5 010	00'00
Banco de España	448'50
Tabacalera	4'3'00
Cambios de París	13'80
Idem. de Londres	28'63
4 por 100 exterior	00'00

Bolsa de Barcelona

	Barcelona, 1, 15'56.
CAMBIOS EXTRANJEROS	
Londres á 90 días fecha	28'07 d.
Id. á 60 días fecha	00'00
Id. á 3 días vista	0'00
Id. cheque	28'72 P.
París á 90 días fecha	00'00
Id. la vista	14'20
Hamburgo á la vista	00'00
EFFECTOS PÚBLICOS	
Diner. Papel	
4 por 100 interior contad.	00'00 00'00
fin mes	82'60 82'625
fin próximo	00'00 00'00
Denda amortizable fin mes	00'00 00'00
Carpetas provis. Amot. fin mes	00'00 00'00

	OBLIGACIONES CONTAD.
Ferrocarri Norte especiales	10'5 15 105'35
San Juan Abadases	78'00 78'50
T. B. y F. 2-14 por 100.	57'00 57'25
T. B. y F. 4 1/2 por 100.	102'85 103'15
Alicante 4 por 100	97'75 98'10
M. T. B. Reus Roda	56'25 56'50
Almansa 3 1/2 no adher.	00'00 00'00
Almansa 3 1/2 100 adher.	76'25 76'75
Orense	55'00 55'50

ACCIONES FIN MES

Banco Hispano Colonial	000'00	000'00
Sociedad Catalana General de Crédito	00'00	00'00
Medina-Zam. y O. i. V.	00'00	00'00
Norte de España	63'20	63'30

Sección telegráfica

Madrid, 1.

Maura y López Domínguez

El presidente del Consejo visitó anoche al general López Domínguez quien saldrá hoy para San Sebastián.

«El País», ocupándose de la entrevista entre dichos personajes, supone que en ella trataron de la provisión de las capitaneas generales vacantes. El Sr. Maura ha negado esta suposición y ha declarado que sólo fué á visitar al general para despedirle.

Los liberales

Para tratar de asuntos relacionados con varios actos de propaganda del partido liberal, el conde de Romanones marchará en breve á Suiza á fin de conferenciar con el Sr. Moret.

El próximo Consejo

Se ha aplazado el Consejo de ministros que estaba anunciado para hoy. El Consejo se celebrará antes de que el Sr. Maura vaya á San Sebastián. Probablemente se celebrará el lunes.

Los sucesos de Casa Blanca

Paris.—Informes especiales recibidos desde Casa Blanca en Tánger, dicen que los asesinos de los diez europeos destruyeron las vaguetas y la locomotora que los arrastraba y arrancaron la vía.

Dícese que el hecho ocurrió á diez metros de la muralla.

Los agresores incendiaron todas las dependencias de la empresa.

Añaden que varios empleados lograron escapar á nado, alcanzando un vapor, en donde se refugiaron.

Entre otros horribles detalles se cuenta que los árabes abrieron á los muertos en canal, rellenándoles de paja empapada en petróleo y pegaronles fuego.

El Gobierno y la Casa Blanca

El ministro de Fomento ha manifestado que el Gobierno solo tiene noticias incompletas de los sucesos ocurridos en Casablanca.

Ha advertido dicho ministro que las medidas que adopte España en este asunto habrán de ser de acuerdo con las de otras naciones afectadas por dichos sucesos.

Por la tanto nuestro Gobierno se pondrá de acuerdo con los de Francia y Italia para adoptar medidas en la referida cuestión.

Nota oficial

Paris.—La agencia Havas ha comunicado una nota oficial diciendo que las noticias referentes á los sucesos ocurridos en Casa Blanca parecen haberse confirmado, pero es posible que haya habido alguna exageración en los relatos.

L. r. Allende Sa'azar

San Sebastián.—El ministro de jornada ha confirmado los sucesos ocurridos en Casa Blanca, aunque di-

ce que los informes de la prensa son exagerados.

Ha manifestado que irán á aguas de Tánger un buque francés y otro español.

El señor Allende Salazar estudia el proyecto de colonización de Fernando Poo.

Bolsin

Madrid, 1.

Interior fin mes, 82'60.
Interior próximo, 00'00

